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90.8 6.01.60.4 1.2全体（Ｎ=1,216）

55.3 10.3 10.6 3.5 8.0 1.6 3.0 6.51.3全体（Ｎ=1,216）

単位：％ 

 
２ 幼児（１～５歳）対象調査 

１１１１））））おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの食生活食生活食生活食生活についてについてについてについて    

◆◆◆◆おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの朝食朝食朝食朝食のとりかたはのとりかたはのとりかたはのとりかたは、、、、どうですかどうですかどうですかどうですか。。。。    

９割の幼児は毎日朝食を食べています。 「毎日食べる」が 90.8％で最も高く、次いで「食べる日の方が多い」が 6.0％となっています。  【全体】         
◆◆◆◆おおおお子子子子さんがさんがさんがさんが朝食朝食朝食朝食によくによくによくによく食食食食べているものべているものべているものべているものををををＡＡＡＡからからからからＥＥＥＥ群群群群ごとにごとにごとにごとに選選選選んでくださいんでくださいんでくださいんでください。。。。    

主食と副菜などを組み合わせた食事が多いようです。 「A､Ｂ､Ｄ群とその他の群」が 55.3％で最も高く、次いで「Ａ､Ｃ､Ｄ群のみ」が 10.6％、「Ａ､Ｂ､Ｃ群のみ」が 10.3％と続いています。  【全体】                

毎日食べる 食べる日の方が多い 食べない日の 方が多い ほとんど 食べない 不明・無回答  

Ａ、Ｂ、Ｄ群と その他の群 Ａ、Ｂ、Ｃ群のみ Ａ、Ｃ、Ｄ群のみ Ａ、Ｂ群のみ Ａ、Ｃ群のみ Ａ、Ｄ群のみ Ａ群のみ その他 不明・無回答  
【参考】 Ａ群 １ なし ２ ごはん ３ 食パン ４ 調理パン ５ 菓子パン ６ コーンフレーク Ｂ群 １ なし ２ 卵料理 ３ 魚類（ちりめんじゃこ・かまぼこなども含む） ４ 肉類（ハム・ソーセージも含む） ５ 納豆 Ｃ群 １ なし ２ 牛乳 ３ ヨーグルト ４ チーズ Ｄ群 １ なし ２ 野菜料理（サラダ、おひたし、煮物など） ３ くだもの ４ みそ汁 Ｅ群 １ なし ２ ゼリー ３ 野菜ジュース ４ 清涼飲料水 ５ おかし その他 （                         ）  

単位：％ 
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57.4 40.8 0.71.2全体（Ｎ=1,216）

22.4 69.4 6.6 1.6全体（Ｎ=1,216）

◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは、、、、朝食朝食朝食朝食をををを主主主主にににに誰誰誰誰とととと食食食食べることがべることがべることがべることが多多多多いですかいですかいですかいですか。。。。    

朝食は家族の誰かとまたはみんな一緒に食べています。 ｢家族の誰かと食べる｣が 69.4％で最も高く、次いで「家族一緒に食べる」が 22.4％と、その合計は 91.8％となっています。  【全体】          
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは、、、、夕食夕食夕食夕食をををを主主主主にににに誰誰誰誰とととと食食食食べることがべることがべることがべることが多多多多いですかいですかいですかいですか。。。。    

ほとんどの幼児が家族一緒にまたは誰かと夕食を食べています。 「家族一緒に食べる」が 57.4％で最も高く、「家族の誰かと食べる」が 40.8％と、その合計は 98.2％となっています。  【全体】         

家族一緒に 食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 不明・無回答  

家族一緒に 食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 不明・無回答  
単位：％ 

単位：％ 
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4.32.25.54.8

15.57.7 26.415.6 56.445.4 25.060.4 53.6 10.926.121.6 8.0 0.02.43.8
1.10.91.2
1.2全体（Ｎ=1,216）保育所へ通所（Ｎ=417）幼稚園へ通園（Ｎ=330）どこにも通っていない（Ｎ=436）

通所・通園状況別

3.04.62.42.1
20.526.620.014.7 70.047.9 26.4

58.6 61.6 13.76.25.8
3.00.00.38.0
1.21.01.50.9

全体（Ｎ=1,216）保育所へ通所（Ｎ=417）幼稚園へ通園（Ｎ=330）どこにも通っていない（Ｎ=436）
通所・通園状況別

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの起床起床起床起床はははは何時頃何時頃何時頃何時頃ですかですかですかですか。。。。    

午前７時台に起きている幼児が多くなっています。 「午前７時台」が 58.6％で最も高く、次いで「午前６時台」が 20.5％、「午前８時台」が 13.7％となっています。 通所・通園別にみると、どこにも通っていないは「午前７時台」の起床が 47.9％と他より低く、「午前８時台」の起床が 26.4％と他よりも高くなっています。  【全体、通所・通園状況別】             
◆◆◆◆おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの就寝就寝就寝就寝はははは何時頃何時頃何時頃何時頃ですかですかですかですか。。。。    

半数以上の幼児が午後９時台に就寝しています。 「午後９時台」が 53.6％で最も高くなっています。次いで「午後 10 時台」が 21.6％、「午後８時台」が 15.5％となっています。 通所・通園別にみると、どこにも通っていないは「午後 9 時台」が 45.4％と他より低く、「午後 10 時台」と「午後 11 時以降」の合計が 33.0％と他より高くなっています。  【全体、通所・通園状況別】          

午前６時前 午前６時台 午前７時台 午前８時台 午前９時以降 不明・無回答  

午後８時前 午後８時台 午後９時台 午後10時台 午後11時以降 不明・無回答  

単位：％ 

単位：％ 
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52.9 34.0 5.8 6.3 0.9全体（Ｎ=1,216）

10.9 51.2 32.9 2.70.40.00.61.2全体（Ｎ=1,216）

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの夕食夕食夕食夕食のののの時間時間時間時間はははは何時頃何時頃何時頃何時頃ですかですかですかですか。。。。    

夕食の時間は午後６時台から午後７時台が８割を超えています。 「午後６時台」が 51.2％で最も高く、次いで「午後７時台」が 32.9％となっています。  【全体】         
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは夕食夕食夕食夕食からからからから寝寝寝寝るまでにるまでにるまでにるまでに、、、、何何何何かかかか食食食食べることがありますかべることがありますかべることがありますかべることがありますか。。。。    

夕食から寝るまでに間食をとる幼児は半数未満です。 「ほとんど食べない」が 52.9％と最も高く、次いで「ときどき食べる」が 34.0％となっています。  【全体】         

午後６時前 午後６時台 午後７時台 午後８時台 午後９時台 午後10時台 決まっていない 不明・無回答  

ほとんど 食べない ときどき 食べる よく食べる ほとんど 毎日食べる 不明・無回答  
単位：％ 

単位：％ 
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19.1 33.016.913.217.019.6
60.9 58.561.260.561.463.1

21.126.021.615.9
19.1 8.0

1.50.4
1.00.60.80.0

全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）
年齢別

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは好好好好きききき嫌嫌嫌嫌いがありますかいがありますかいがありますかいがありますか。。。。    

好き嫌いのある幼児が８割いることがうかがえます。 「好き嫌いは少しはある」が 60.9％で最も高く、次いで「好き嫌いはない」「好き嫌いが多い」がともに 19.1％となっています。『好き嫌いがある』（「好き嫌いは少しはある」と「好き嫌いが多い」の合計）は 80.0％となっています。 年齢別にみると、1 歳の｢好き嫌いはない｣が 33.0％と、他の年齢に比べて高くなっています。  【全体、年齢別】                 

好き嫌いはない 好き嫌いは 少しある 好き嫌いが多い 不明・無回答  

単位：％ 
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38.9 58.2 1.8 1.1全体（Ｎ=1,216）

64.342.6 59.965.972.673.4
34.455.7 39.233.327.025.1 1.50.40.8

0.81.31.7全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）
年齢別

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは、、、、時間時間時間時間をかけてをかけてをかけてをかけて、、、、よくかんでよくかんでよくかんでよくかんで食食食食べていますかべていますかべていますかべていますか。。。。    

６割以上がよくかんで食べています。 ｢はい」が 64.3％、「いいえ」が 34.4％となっています。 年齢別にみると、年齢が上がるにつれて「はい」が高くなっています。  【全体、年齢別】                
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは、、、、米飯米飯米飯米飯（（（（カレーライスカレーライスカレーライスカレーライスやややや丼丼丼丼などをなどをなどをなどを含含含含むむむむ））））をををを１１１１日何回食日何回食日何回食日何回食べますかべますかべますかべますか。。。。    

ほとんどの幼児が毎日お米を食べています。 「１～２回」が 58.2％で最も高く、次いで「ほぼ毎食」が 38.9％となっており、その合計は 97.1％となっています。「ほとんど食べない」は 1.8％みられます。  【全体】        

はい いいえ 不明・無回答  

ほぼ毎食 １～２回 ほとんど 食べない 不明・無回答  
単位：％ 

単位：％ 
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87.3 11.0 0.6 1.1全体（Ｎ=1,216）

85.0 2.0 11.9 1.1全体（Ｎ=1,216）

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは食事食事食事食事をををを楽楽楽楽しみにしていますかしみにしていますかしみにしていますかしみにしていますか。。。。    

８割以上の幼児が食事を楽しみにしています。 「楽しみにしている」が 85.0％で最も高く、次いで「わからない」が 11.9％となっています。  【全体】         
◆◆◆◆食事食事食事食事のときのときのときのとき、、、、おおおお子子子子さんとさんとさんとさんと話話話話をしますかをしますかをしますかをしますか。。。。    

ほとんどの家庭で食事のときに話をしています。 「いつもしている」が 87.3％で最も高く、次いで「時々している」が 11.0％となっており、その合計は 98.3％となっています。「ほとんどない、していない」は 0.6％みられます。  【全体】         

楽しみに している 楽しみに してない わからない 不明・無回答  

いつもしている 時々している ほとんどない、していない 不明・無回答  

単位：％ 

単位：％ 
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29.0 40.5 12.5 16.9 1.1全体（Ｎ=1,216）

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは、、、、テレビテレビテレビテレビをををを見見見見ながらながらながらながら食事食事食事食事をすることがありますかをすることがありますかをすることがありますかをすることがありますか。。。。    

食事のとき、テレビを見ている幼児が７割近くいます。 「時々見ている」が 40.5％で最も高く、次いで「いつも見ている」が 29.0％となっています。『見ている』（「いつも見ている」と「時々見ている」の合計）は 69.5％となっています。  【全体】         
いつも見ている 時々見ている ほとんど 見ていない 見ていない 不明・無回答  

単位：％ 
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12.37.49.310.912.719.213.213.99.9

57.021.6 52.7 63.6 69.565.360.468.845.4

36.7 25.217.414.425.416.142.9 1.0

29.367.6

1.81.2
1.10.4
1.53.41.30.4

全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）保育所へ通所（Ｎ=417）幼稚園へ通園（Ｎ=330）どこにも通っていない（Ｎ=436）

年齢別
通所・通園状況別

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは家家家家でででで食事食事食事食事のののの準備準備準備準備やややや手伝手伝手伝手伝いをしていますかいをしていますかいをしていますかいをしていますか。。。。    

７割近くの幼児が手伝いをしています。 「時々手伝っている」が 57.0％で最も高く、次いで「ほとんど手伝わない」が 29.3％となっています。『手伝いをしている』（「いつも手伝っている」と「時々手伝っている」の合計）は 69.3％となっています。 年齢別にみると、『手伝いをしている』は年齢が上がるにつれて高くなっており、５歳では84.5％となっています。 通所・通園別にみると、『手伝いをしている』は幼稚園へ通園が 82.7％と高く、どこにも通っていないが 55.3％と低くなっています。  【全体、年齢・通所・通園状況別】                          

いつも 手伝っている 時々手伝って いる ほとんど手伝わない 不明・無回答  

単位：％ 
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65.0 16.9 14.3 2.20.80.7全体（Ｎ=1,216）

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんはさんはさんはさんは「「「「いただきますいただきますいただきますいただきます」「」「」「」「ごちそうさまごちそうさまごちそうさまごちそうさま」」」」のあいさつをしていますかのあいさつをしていますかのあいさつをしていますかのあいさつをしていますか。。。。    

９割以上の幼児が食事のときにあいさつをしています。 「毎回している」が 65.0％で最も高く、次いで「ほとんどしている」が 16.9％となっています。『あいさつをしている』（「毎回している」と「ほとんどしている」と「時々している」の合計）は 96.2％となっています。  【全体】          
毎回している ほとんど している 時々している あまりして いない 全くしていない 不明・無回答  

単位：％ 
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12.8 66.772.0
23.642.6 26.619.418.917.0

0.60.80.41.1
0.10.00.00.40.00.0
0.20.00.40.00.80.0

9.25.19.77.710.0
66.251.7 63.372.2

0.70.0全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）
年齢別

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんとさんとさんとさんとファーストフードファーストフードファーストフードファーストフードをををを利用利用利用利用することがありますかすることがありますかすることがありますかすることがありますか。。。。    

ファーストフードは月に１、２回の利用が多くなっています。 「月に１～２回くらい利用している」が 66.2％で最も高く、次いで「ほとんど利用しない」が 23.6％となっています。 年齢別にみると、『利用している』（「毎日利用している」と｢2 日に１回くらい利用している｣と「週に１～２回くらい利用している」と「月に 1～２回くらい利用している」の合計）は年齢が上がるにつれて高くなっています。また、「ほとんど利用しない」は 1 歳の 42.6％が、突出して高くなっています。  【全体、年齢別】                  

毎日利用している 
２日に１回くらい 

利用している 週に１～２回くらい
利用している 月に１～２回くらい

利用している ほとんど利用しない 
不明・無回答  

単位：％ 
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56.40.10.10.9 40.3 2.2全体（Ｎ=1,216）

45.4 65.049.443.746.434.2
2.2 3.02.92.41.41.8

28.236.938.846.8
0.3
0.0
6.211.0 6.97.07.54.914.035.5

5.93.9 2.42.90.03.5
0.90.0

0.60.0
2.33.38.3

8.6
8.17.7

全体（Ｎ=921）１歳（Ｎ=100）２歳（Ｎ=174）３歳（Ｎ=206）４歳（Ｎ=209）５歳（Ｎ=222）
年齢別

 
◆◆◆◆ファーストフードファーストフードファーストフードファーストフードをををを利用利用利用利用するするするする理由理由理由理由はははは何何何何ですかですかですかですか。。。。    

手軽に食べられるという理由でファーストフードが利用されています。 「手軽に食べられる」が 45.4％で最も高く、次いで「子どもが好きである」が 35.5％となっています。 年齢別にみると、｢手軽に食べられる｣は年齢が上がるにつれて低くなる傾向にあり、「子どもが好きである」は年齢が上がるにつれて高くなる傾向にあります。  【全体、年齢別】                
◆◆◆◆おおおお子子子子さんとさんとさんとさんと外食外食外食外食をすることはありますかをすることはありますかをすることはありますかをすることはありますか。。。。    

半数以上の人はほとんど利用していません。 「ほとんど利用しない」が 56.4％と最も高く、次いで「週に１～２回」が 40.3％となっています。  【全体】      

手軽に 食べられる おいしい 子供が好きである 値段がやすい ボリュームが ある その他 不明・無回答  

ほとんど毎日 週に５～６回 週に３～４回 週に１～２回 ほとんど利用しない 不明・無回答  
単位：％ 

単位：％ 
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75.938.519.415.710.810.19.05.61.3

0 20 40 60 80調理時間が短縮できるから品数を増やしたいから料理を作るのが面倒だから家では作れないから家族が好むからおいしいから必要な量だけ買えばよいからその他不明・無回答

全体（Ｎ=465） 単位：％

60.80.80.23.9 33.4 1.0全体（Ｎ=1,216）

 
◆◆◆◆夕食夕食夕食夕食でででで調理済調理済調理済調理済みみみみ食品食品食品食品（（（（おおおお弁当弁当弁当弁当、、、、おおおお惣菜惣菜惣菜惣菜、、、、レトルトレトルトレトルトレトルト食品食品食品食品、、、、冷凍食品冷凍食品冷凍食品冷凍食品などですぐなどですぐなどですぐなどですぐ

にににに食食食食べられるものべられるものべられるものべられるもの））））をををを利用利用利用利用しますかしますかしますかしますか。。。。    

６割以上の人はほとんど利用していません。 「ほとんど利用しない」が 60.8％と最も高く、次いで「週に１～２回」が 33.4％となっています。  【全体】        
◆◆◆◆調理済調理済調理済調理済みみみみ食品食品食品食品をををを利用利用利用利用するするするする理由理由理由理由はははは何何何何ですかですかですかですか。（。（。（。（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

調理時間が短縮できるという理由で調理済み食品が利用されています。 「調理時間が短縮できるから」が 75.9％で最も高く、次いで「品数を増やしたいから」が38.5％となっています。  【全体】                

ほとんど毎日 週に５～６回 週に３～４回 週に１～２回 ほとんど利用しない 不明・無回答  
単位：％ 
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82.173.066.348.245.243.332.631.713.010.48.81.12.20.9

0 20 40 60 80 100食べるときのあいさつ好き嫌いなく食べること食べるときの姿勢食べる前の手洗いはしの持ち方感謝の気持ち食事の身体への影響について食品の栄養について伝統料理・行事食について食器の並べ方簡単な食事作り特にないその他不明・無回答

全体（Ｎ=1,216） 単位：％
 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんにはさんにはさんにはさんには食生活食生活食生活食生活についてどのようなことをについてどのようなことをについてどのようなことをについてどのようなことを教教教教えていますかえていますかえていますかえていますか。（。（。（。（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

食べるときのあいさつが８割を超えて高くなっています。 「食べるときのあいさつ」が 82.1％で最も高く、次いで「好き嫌いなく食べること」が73.0％、「食べるときの姿勢」が 66.3％となっています。  【全体】                         
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31.733.528.729.130.137.3
51.646.654.952.354.848.3

9.313.28.57.7 5.5
6.8 9.2 5.46.27.2

12.57.0 0.6
1.10.40.0
0.00.6全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）

年齢別

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんのさんのさんのさんの食生活食生活食生活食生活をどのようにをどのようにをどのようにをどのように思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

６割の保護者が「問題がある」と思っています。 「多少問題がある」が 51.6％と最も高く、次いで「問題ない」が 31.7％となっています。『問題がある』（「多少問題がある」と「問題がある」の合計）は 60.8％となっています。 年齢別にみると、『問題がある』は２～４歳で６割を超えて高くなっています。  【全体、年齢別】                  

問題ない 多少問題が ある 問題がある わからない 不明・無回答  

単位：％ 
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17.1 26.619.114.215.213.8
2.4 2.14.61.22.41.3

8.611.214.618.4 7.1 5.9
0.7 0.00.6 1.21.3

9.6 9.613.0 9.9
19.8 11.721.123.125.613.2

7.4 4.37.27.18.59.2
23.120.223.722.521.327.0

12.7 9.67.2 16.04.66.1 0.0 4.911.2
全体（Ｎ=739）１歳（Ｎ=94）２歳（Ｎ=152）３歳（Ｎ=169）４歳（Ｎ=164）５歳（Ｎ=152）

年齢別

 
◆◆◆◆食生活食生活食生活食生活のののの問題問題問題問題はどのようなことですかはどのようなことですかはどのようなことですかはどのようなことですか。。。。    

一番の問題点は「好き嫌いが多い」です。 「好き嫌いが多い」が 19.8％と最も高く、次いで「食事のバランスが悪い」が 17.1％となっています。 年齢別にみると、年齢が上がるにつれて｢食事のバランスが悪い｣が低くなり、｢食が細い｣が高くなる傾向が見られます。「好き嫌いが多い」については２～４歳で２割を超えて高くなっています。  【全体、年齢別】                  

食事のバランスが悪い 食べすぎる 食が細い よくかまない 飲み込めない 間食が多い 好き嫌いが多い その他 不明・無回答  

単位：％ 
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41.6 44.5 11.8 1.6 0.5全体（Ｎ=1,216）

23.4 56.7 17.4 2.0 0.6全体（Ｎ=1,216）

 
２２２２））））食食食食のののの安全安全安全安全・・・・安心安心安心安心についてについてについてについて    

◆◆◆◆食品食品食品食品のののの安全性安全性安全性安全性にににに不安不安不安不安をををを感感感感じていますかじていますかじていますかじていますか。。。。    

８割の保護者が不安を感じています。 『感じている』（｢感じている｣と｢多少は感じている｣の合計）は 80.1%、『感じていない』（｢あまり感じていない｣と「感じていない」の合計）は 19.4％と、『感じている』の方が 60.7ポイント高くなっています。  【全体】         
◆◆◆◆食品食品食品食品をををを購入購入購入購入するするするする際際際際にににに、、、、食品表示食品表示食品表示食品表示にににに気気気気をつけていますかをつけていますかをつけていますかをつけていますか。。。。    

８割以上の保護者が食品表示に気をつけています。 『気をつけている』（｢気をつけている｣と｢多少気をつけている｣の合計）は 86.1%、『気をつけていない』（｢あまり気をつけていない｣と「気をつけていない」の合計）は 13.4％と、『気をつけている』の方が 72.7 ポイント高くなっています。  【全体】          

感じている 多少は感じて いる あまり感じて いない 感じていない 不明・無回答  

気をつけている 多少気をつけている あまり気を つけていない 気をつけて いない 不明・無回答  

単位：％ 

単位：％ 
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70.126.1 59.1 69.0 88.092.678.2 88.849.8

29.373.9 40.9 31.0
21.350.2

0.00.011.66.610.6 0.00.5
0.40.70.6

0.00.7全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）保育所へ通所（Ｎ=417）幼稚園へ通園（Ｎ=330）どこにも通っていない（Ｎ=436）

年齢別
通所・通園状況別

 
３３３３））））地産地消地産地消地産地消地産地消・・・・食文化食文化食文化食文化のののの継承等継承等継承等継承等についてについてについてについて    

◆◆◆◆これまでおこれまでおこれまでおこれまでお子子子子さんはさんはさんはさんは米米米米やややや野菜野菜野菜野菜のののの栽培栽培栽培栽培、、、、収穫収穫収穫収穫をををを体験体験体験体験したことがありますかしたことがありますかしたことがありますかしたことがありますか。。。。    

栽培や収穫体験をしたことのある幼児が７割います。 ｢ある」が 70.1％、「ない」が 29.3％となっています。 年齢別にみると「ある」が年齢が上がるにつれて高くなり、5 歳では 92.6％となっています。 通所・通園別にみると、「ある」は幼稚園へ通園が 88.8％と最も高く、どこにも通ってないは 49.8％で低くなっています。  【全体、年齢・通所通園状況別】                         

ある ない 不明・無回答  

単位：％ 
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46.146.348.244.0
52.452.851.254.1

0.51.00.31.80.30.5
0.6
0.0

全体（Ｎ=1,216）保育所へ通所（Ｎ=417）幼稚園へ通園（Ｎ=330）どこにも通っていない（Ｎ=436）
通所・通園状況別

 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんにさんにさんにさんに今後今後今後今後、、、、農業農業農業農業やややや畜産体験畜産体験畜産体験畜産体験をさせたいとをさせたいとをさせたいとをさせたいと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

多くの保護者が農業や畜産体験をさせたいと思っています。 「機会があれば体験させたい」が 52.4％で最も高く、次いで「是非体験させたい」が 46.1％と、その合計は 98.5％になっています。 通所・通園状況別にみると、どこにも通っていないが｢機会があれば体験させたい｣は54.1％と最も高く、「ぜひ体験させたい」は 44.0％で他よりも低くなっています。  【全体、通所・通園状況別】                

是非体験 させたい 機会があれば体験させたい 体験させたいと思わない 不明・無回答  

単位：％ 
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95.091.488.985.467.366.056.444.341.636.226.224.64.10.50.5

0 20 40 60 80 100クリスマスケーキ雑煮やおせち料理などの正月料理節分の福豆や恵方巻き年越しそばひな祭りのあられやひし餅こどもの日の柏餅・ちまき土用の丑の日のうなぎ冬至のかぼちゃお月見の月見団子七草かゆ春の彼岸のぼたもち（おはぎ）秋の彼岸のおはぎその他ほとんどない不明・無回答

全体（Ｎ=1,216） 単位：％
 
◆◆◆◆あなたのあなたのあなたのあなたの家庭家庭家庭家庭ではどのようなではどのようなではどのようなではどのような行事食行事食行事食行事食をををを食食食食べていますかべていますかべていますかべていますか。（。（。（。（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

行事食はクリスマスとお正月、節分によく食べられています。 「クリスマスケーキ」が 95.0％で最も高く、次いで｢雑煮やおせち料理などの正月料理｣が 91.4％、「節分の福豆や恵方巻き」が 88.9％、「年越しそば」が 85.4％と続いています。  【全体】                             
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51.248.950.248.850.657.253.753.049.1

44.845.545.147.347.540.242.744.846.8

3.35.14.21.93.52.63.61.53.9

0.70.60.40.00.40.00.00.60.2

全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）保育所へ通所（Ｎ=417）幼稚園へ通園（Ｎ=330）どこにも通っていない（Ｎ=436）
年齢別
通所・通園状況別

 
４４４４））））食育食育食育食育についてについてについてについて    

◆◆◆◆あなたあなたあなたあなたはははは「「「「食育食育食育食育」」」」というというというという言葉言葉言葉言葉をををを知知知知っていますかっていますかっていますかっていますか。。。。    

「食育」を認知している保護者の割合は９割を超えています。 「言葉も意味も知っていた」が 51.2%、「言葉は知っているが意味は知らなかった」が44.8%となっており、認知度（｢言葉も意味も知っていた｣と「言葉は知っているが意味は知らなかった」の合計）は 96.0%となっています。 年齢別にみると、年齢が上がるにつれて認知度が高くなっています。 通所･通園別にみると、どこにも通っていないが「言葉も意味も知っていた」が 49.1％で低くなっています。  【全体、年齢・通所・通園状況別】                     

言葉も意味も知っていた 言葉は知っているが意味は知らなかった 言葉も意味も知らなかった 不明・無回答  

単位：％ 



 83 

64.970.564.662.465.663.863.365.866.3

33.027.832.935.332.835.134.532.732.6 0.91.21.9
0.71.52.3
2.10.61.5

0.20.30.2
0.40.00.0
0.01.10.2

0.00.0
0.00.40.0
0.4

0.0
0.00.0

全体（Ｎ=1,216）１歳（Ｎ=176）２歳（Ｎ=237）３歳（Ｎ=258）４歳（Ｎ=259）５歳（Ｎ=271）保育所へ通所（Ｎ=417）幼稚園へ通園（Ｎ=330）どこにも通っていない（Ｎ=436）

年齢別
通所・通園状況別

 
◆◆◆◆あなたはあなたはあなたはあなたは、「、「、「、「食育食育食育食育」」」」がががが重要重要重要重要であるとであるとであるとであると思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

ほとんどの保護者は「食育」が重要であると思っています。 「重要である」が 64.9%、「どちらかといえば重要である」が 33.0%と、「食育」が重要であると思っている人の割合は 97.9%に達しています。 年齢別にみるとどの年齢も｢重要である｣が６割を超えて高く、１歳は 70.5％と最も高くなっています。 通所・通園別にみるといずれも｢重要である｣が６割を超えて高くなっています。  【全体、年齢・通所・通園状況別】                         

重要である どちらかといえば重要である どちらかといえば重要ではない 
重要ではない 不明・無回答  

単位：％ 
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82.370.664.856.741.837.235.41.10.9

0 20 40 60 80 100バランスのよい食事の取り方自然の恵みや作り手への感謝の気持ちみんなで楽しく食べること食事のマナー農業や畜産などに関する体験自分で料理をすること伝統料理や郷土料理などの食文化その他不明・無回答

全体（Ｎ=1,216） 単位：％
 
◆◆◆◆あなたがあなたがあなたがあなたが、「、「、「、「食育食育食育食育」」」」でででで力力力力をををを入入入入れてれてれてれて欲欲欲欲しいことはしいことはしいことはしいことは何何何何ですかですかですかですか。（。（。（。（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

「バランスのよい食事」に一番力を入れて欲しいと思っています。 「バランスのよい食事の取り方」が 82.3％で最も高く、次いで「自然の恵みや作り手への感謝の気持ち」が 70.6％、「みんなで楽しく食べること」が 64.8％となっています。  【全体】                      
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83.958.853.938.119.718.417.315.214.30.22.31.1

0 20 40 60 80 100家庭における幼児への働きかけ健康に配慮した子どもへの食事の提供園における園児への働きかけ栄養バランスの良い昼食の提供（確保）スーパー等で幼児が理解できる栄養情報保護者向けの講習会行政等からの食に関する情報発信栄養士等による食の相談地域での料理教室必要ないその他不明・無回答

全体（Ｎ=1,216） 単位：％
 
◆◆◆◆おおおお子子子子さんがさんがさんがさんが健康的健康的健康的健康的なななな食習慣食習慣食習慣食習慣をををを身身身身につけるためにはにつけるためにはにつけるためにはにつけるためには何何何何がががが必要必要必要必要だとだとだとだと思思思思いますかいますかいますかいますか。。。。    

（（（（複数回答複数回答複数回答複数回答））））    

「家庭における働きかけ」が必要だと思われています。 「家庭における幼児への働きかけ」が 83.9％で最も高く、次いで「健康に配慮した子どもへの食事の提供」が 58.8％、「園における園児への働きかけ」が 53.9％となっています。  【全体】                         


